
PŮDNÍ ANALÝZA 

 

 
Jak odebírat vzorek? Odběr půdních vzorků se provádí zapíchnutím sondovací tyče 
do půdy, otočením a povytažením směrem vzhůru. Vrt provádíme až do hloubky 
60 cm, jelikož réva koření hluboce. Je nutné vzorkovat na více místech a v případě 
velmi svažitých pozemků je navíc potřeba odebrat vzorky ze spodní, střední i vrchní 
části vinice. Konkrétní odběr probíhá v řadě rostlin, mezi jednotlivými keři. 
Odebraná půda se vloží do igelitového sáčku, který se do doby předání laboratoři 
uchová nejlépe v chladu a temnu.  
 
Jaké množství vzorku je nutné k analýze? Celkově odeberte minimálně 5 vzorků 
z různých míst vinice, přičemž dodržujte pravidlo tzv. křížového odběru (místa 
odběru jsou od sebe stejně vzdálena). Konkrétně odebírejte vzorky uprostřed mezi 
jednotlivými keři. Poté všechny vzorky důkladně promíchejte, čímž získáte 
reprezentativní vzorek k analýze a výsledky tak budou maximálně vypovídající o 
kvalitě půdy. Z takto vzniklého vzorku poté do laboratoře přineste cca 1-1,5 kg. 
 
Jaký je vhodný termín k odběru? Nejvhodnější je odběr provádět v jarním nebo 
podzimním období. Jarní odběr začíná 1. února (s ohledem na klimatické a půdní 
podmínky) a končí podle stavu vegetace nejpozději 31. května. Podzimní odběr 
začíná 1. července (s ohledem na sklizeň) a končí 30. listopadu kalendářního roku. 
 
Co analýzou získám? Naši odborníci Vám na základě analýz poradí, jak upravit 
stávající úroveň živin v půdě ve prospěch produkce kvalitních hroznů a vína. 
Součástí protokolu je návrh vhodných opatření dle konkrétního stanoviště 
s ohledem na plochu vinice a komentář.  
 
Co analýza zahrnuje? Sušení, sítování, výluhy, mletí, stanovení pH, obsahu 

humusu, N, P, K, Ca a Mg, komentář, doporučení. 

K vytvoření co nejpřesnějšího doporučení je třeba vyplnit dotazník na druhé straně. 

Po vyplnění pak tento leták odevzdejte v našich laboratořích společně se vzorkem. 

 

POVINNÝ DOTAZNÍK 

Jedná se o plodnou vinici nebo vinici před výsadbou? 

Jaký je/bude rok výsadby? 

Je půda lehká, střední nebo těžká? 

Pěstujete v systému ekologické produkce IP? 

Vyskytují se na vinici výživové problémy, jaké (popište příznaky)? 

 

 

 

NEPOVINNÝ DOTAZNÍK 

Jaká odrůda se na vinici pěstuje/bude pěstovat? 

Používáte minerální nebo organická hnojiva?  

Ošetřování půdy je na způsob: černý úhor, ozelenění každého druhého meziřadí, 

ozelenění každého meziřadí nebo celoplošné zatravnění? 

 

 

 

Datum příjmu: 

Zákazník (kontakt): 

Označení vzorku zákazníkem: 

Číslo vzorku přidělené laboratoří:  
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